

**के तपाईंको घर पा
नीले रसाएको छ ?**
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing
ले गर्नु छ । 900% ग्यारन्टीका साथ
समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पाटी प्यलेसको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२२३३३, ८८६६८९४७७३

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड
साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५५७५

वर्ष २४ अङ्क १५० श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८० जेठ ३० गते मंगलबार 13 Jun 2023 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

मर्दि हिमाल नजिकको काप्रे भिरमा हनि हन्टिङ

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ जेठ

कास्कीको माछापुच्छ्रे गाउँपालिकाको काप्रे भिरमा यस वर्ष हनि हन्टिङ गरिएको छ। सिधुङ युनाइटेड क्लबको आयोजनामा माछापुच्छ्रे गाउँपालिका वडा नं. ९ को समन्वयमा आइतबार र सोमबार हनि हन्टिङ गरिएको माछापुच्छ्रे ९ का वडा अध्यक्ष हरि बहादुर क्षेत्री (राजेन्द्र) ले बताउनु भयो।

यस वर्षको जेठ महिनाको अन्तिम साता र वर्षाद भएको कारण अपेक्षाकृत मह संकलन नभएको उहाँले बताउनु भयो। हनि हन्टिङको पहिलो दिनमा करिब २० लिटर र दोश्रो दिन सोमबार भने ४० लिटर मह संकलन भएको अध्यक्ष राजेन्द्रले बताउनु भयो। संकलित मह हनि हन्टिङ कार्यक्रममा सरिक भएकाहरुलाई र बचत भएको केही मह विक्री गर्ने योजना रहेको उहाँले बताउनु भयो। काप्रे भिरमा यस वर्ष भने १८ वटा घर भएको बताउनु भएको अध्यक्ष राजेन्द्रले यस अघि ८ देखि १३ वटा मात्र भिर मौरिको घर हुने गरेको दाबी गर्नु भयो। यस वर्ष वर्षादले गर्दा काप्रे भिरबाट १४ वटा घरको मात्र मह काट्न सकिएको उहाँले बताउनु भयो। तुलो भिरमा र बाँकी रहेको काप्रे भिरको मह आगामी असोजमा काट्ने अध्यक्ष राजेन्द्रले बताउनु भयो। वर्षको दुई पटक जेठ/असार र असोज/कार्तिकमा उक्त क्षेत्रमा मह काट्ने प्रचलन रहेको छ। अधिल्लो वर्ष उक्त क्षेत्रमा मह नकाडेका कारण यसपाली वडाको समन्वयमा भएको हो। भिर मौरिको सिकार गर्नु



निकै चुनौति र जोखिमपूर्ण रहेको उहाँले बताउनु भयो। हालसम्म गरिँ रहेकाले मह काट्न लागिगएको बताउनु भएको उहाँले जेठ असारमा काटेको भिर मौरि अलि खतरा हुने जनाउनु भयो। यस मौसमको जगलमा प्राकृतिक रुपमा फुल्ने विभिन्न फुलहरुका कारण र भौगोलिक रुपमा पनि अफ यो बढि उचाइमा रहेको कारण यसलाई लाग्ने महको रुपमा पनि लिईन्छ। आइतबार मह काट्ने समयमा सुरुको एक घण्टा

जसो मौरिले केही समय तनाव दिएको र सहभागी अधिकांशलाई मौरिले समेत टोकेको कार्यक्रम संयोजक अमृत तामाङले बताउनु भयो। भिर मौरिको चाका खानु भएको अमृत आफै लट्ठीयर स्थानियले उहाँलाई सिदिङ सम्म ल्याउनु भएको थियो। लाखीको सडकयामा रहेका मौरिको घर भन्दा तल्लो भागमा आगोको धुला लगाय पछि मौरि भागभाग हुन सुरु हुन्छ घर भन्दा बाहिर (चरन) मा गएका मौरिले कहिलेकाहिँ टोके गरेको

स्थानियले बताउनु भएको छ। वडा अध्यक्ष राजेन्द्रले उक्त कार्यक्रम पर्यटकीय आकर्षणको केन्द्र बन्न सक्ने दाबी गर्नु भयो। उहाँले भन्नु भयो "भिरमा प्राचिन तरिकाले जसरी मह काडिथ्यो त्यसरी नै काडिने छ, जुन कुरा नयाँ पुस्ताका लागि नौलो हुनेछ, मर्दि हिमाल ट्रेक तथा माछापुच्छ्रे नमुना पैदल मार्गको संगम स्थान भनेर बुझिएको मह भिर पदमार्गमा आउने पर्यटकका लागि समेत नयाँ गन्तव्य हुनसक्छ।" स्थानिय ६२ वर्षीय उमनाथ गौतम र उहाँका छोरा चिम नारायण गौतम परिवारले जोखिम मोलेरै भन्दाको सहायतामा परम्परागत प्रविधिमा मह काट्ने आउनु भएको छ। मानव बस्ती रहेको तल्लो सिदिङ देखि कोप्रे भिर र तुलो भिर क्षेत्रमा कठिनपूर्ण दुई घण्टाको पैदल यात्रामा पुगे गरिन्छ। चालु आर्थिक वर्षमा वडाबाट हनि हन्टिङ कार्यक्रम सहित बाटो मर्मत संहारको लागि एक लाख रुपैया मात्र विनियोजन भए पनि उक्त रकम निकै न्यून भएको वडा अध्यक्ष राजेन्द्रले बताउनु भयो। भिरमा डोरीको सहायतामा भन्दा (डोरी र डण्डीको भर्याङ) मा चढेर स्थानिय गौतम परिवारले तोश्रो, दाविल्लो, टोकरीको सहायतामा हनि हन्टिङ गर्दै आउनु भएको छ। भिर मह अचुक औषधिको रुपमा प्रयोग हुने हुदा प्रति लिटर ७ हजारसम्म बिक्री हुने गरेको स्थानिय चन्द्र बहादुर क्षेत्रीले बताउनुभयो।

गण्डकीका प्रदिपसहित चार खेलाडी एसियन छनोटमा

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ जेठ

गण्डकीका खेलाडी प्रदिप खड्का १९ औँ एसियन गेम छनोटमा परेका छन्।

लन टेनिस खेलाडी प्रदिपसहित चार खेलाडी छनोट भएका हुन्। चीनको होङभावमा आगामी सेप्टेम्बरमा हुने १९औँ एसियन गेममा नेपालको नम्बर वान टेनिस खेलाडी समेत रहेको गण्डकीका प्रदिपसहित पोखरामा जन्मिएर स्पेनमा टेनिस खेल्दै आएका विश्व वारियतामा पर्न सफल नेपाली खेलाडी अभिषेक बास्तोला पुरुषतर्फ छनोट भएका हुन्। बास्तोला गण्डकीमा जन्मिएपनि उनले गण्डकीको प्रतिनिधित्व गरेका छैनन् तर विभिन्न राष्ट्रहरूमा अन्तर्राष्ट्रिय प्रतियोगिता खेल्दै आएका छन्। अभिषेक पहिलो पटक नेपालको प्रतिनिधित्व गर्दैछन्। प्रदिप गण्डकीकै उत्पादन हुन्। उनले नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदमा समेत गण्डकीलाई तीन स्वर्ण दिलाएका थिए। यस्तैसाथ च्याम्पियनसिपमा समेत नेपाललाई पदक दिलाएका थिए। यस्तै महिलातर्फ अभिलाषा विष्ट र माहिका राणा छनोट भएका छन्। एसियन गेममा टेनिस तर्फ पदक आउने प्रवल सम्भावना समेत रहेको छ।

एसियन गेमका लागि छनोट हुन पाउँदा निकै खुसी लागेको प्रदिपले बताए। उनले एसियन खेल्ने आफ्नो सपना पुरा हुने दिन आएको सुनाए। 'यो मेरो



ड्रिम हो। पहिलो पटक खेल्दैछु प्रदिपले भने, 'तीन महिनाको कष्टकर मिहेनतको फल मिलेको छ। अब देशलाई पदक दिलाउन लाग्नेछु।' प्रदिपले अभिषेक विदेशमाखेलेर आएकाले आफुले धेरै कुरा सिक्ने मौका पाएको समेत बताए। 'अभिषेक नेपालको प्रशिक्षण भन्दा फरक प्रशिक्षणबाट आएको खेलाडी हो। यस पटक केहि राम्रो हुने आशा पनि गरेको छु।' उनले भने। नेपालले टिम इभेन्ट, मेन्स सिंगल र मेन्स डबल, वुमन सिंगल, वुमन डबलसमा प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्। प्रदीप आफ्नै खर्चमा काठमाण्डौंमा रहेका छन्। 'खर्च निकै महँगो छ। प्रति घण्टाको दरले रकम दिनुपर्छ।' उनले भने। एक खेलकर्मीका अनुसार गण्डकीको खेलाडी जो पदकको

सम्भावना बोकेपनि प्रदेश तथा स्थानीय सरकारले केहि नगरेको गुनासो पोखे। उनले प्रदिपजस्ता खेलाडीलाई प्रदेशले लगानी गर्न आवश्यक रहेको समेत सुनाए। 'प्रदेश सरकारलाई त थाहा पनि छैन होला गण्डकीको खेलाडी एसियन गेममा छनोट भएको कुरा। प्रदेश सरकारमा त पहुँच हुनेवालाले मात्रै सेवा सुविधा लिन सक्छन्। टिम इभेन्टलाई मात्रै भने। नेपालले टिम इभेन्ट, मेन्स सिंगल र मेन्स डबल, वुमन सिंगल, वुमन डबलसमा प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्। प्रदीप आफ्नै खर्चमा काठमाण्डौंमा रहेका छन्। 'खर्च निकै महँगो छ। प्रति घण्टाको दरले रकम दिनुपर्छ।' उनले भने। एक खेलकर्मीका अनुसार गण्डकीको खेलाडी जो पदकको

पोखरा विश्वविद्यालय र महर्षि इन्टरनेशनल युनिभर्सिटीबीच सम्झौता

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ जेठ

पोखरा विश्वविद्यालय र महर्षि इन्टरनेशनल युनिभर्सिटी अमेरिकाबीच व्यक्तिगत रूपान्तरण तथा वैदिक दर्शनलगायत चेतनामा आधारित शिक्षाका सम्बन्धमा एक सम्झदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएको छ।

पोखरा विश्वविद्यालयका तर्फबाट उपकुलपति प्रा डा प्रेमनारायण अर्यालरमहर्षीइन्टरनेशनलयुनिभर्सिटीका प्रेसिडेन्ट डा जोन हेगेलिनले सम्झदारीपत्रमा हस्ताक्षर गर्नुभएको हो। दुई विश्वविद्यालयबीचको सम्झौतासँगै आधारभूत चेतना, शिक्षा र मानव जीवनमा व्याप्त युगौँ पुराना समस्या समाधान गर्न सक्रियरूपमा नयाँ प्रविधि खोज्दै र यी प्रविधिलाई नेपालका युवामात्र पुऱ्याउन सहयोग पुग्ने विश्वास लिइएको पोखरा विश्वविद्यालयका सूचना अधिकारी लोकप्रसाद ढकालले बताउनुभयो। चेतनामा आधारित शिक्षाले आत्म-ज्ञानको अनुभूति दिलाउने र यसले सिकाइ धेरै सन्तोषजनक, सान्दर्भिक र रोमाञ्चक तुल्याउने हुँदा विद्यार्थीको भित्री प्रतिभालाई उजागर गर्न मद्दत पुऱ्याउने अपेक्षा गरिएको छ। सम्झदारीपत्र

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

सफल दही एकदम सही

मेरो परिवारको स्वास्थ्यको लागि, स्वाद र पौष्टिकताले भरिएको सफल दही, एकदम सही।

SUJAL DAIRY PVT. LTD.

3 Vital Nutrients: CALCIUM, PROTEIN, VITAMINS

